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. Verifique se a sequéncia numérica {a, } é limitada em cada um dos casos abaixo:

(a) a, = 1+(2;1)n (n+1)

(b) an = nL_H

(¢) an=n+=

. Mostre, usando a defini¢ao e aplicando as propriedades, que:

2n —1
&) =
.1
(0) s =
) g 7a =0

. Verdadeiro ou Falso. Quando falso dé um contra-exemplo e se verdadeiro

prove.

(a) Toda sequéncia mondtona é convergente;
(b) Toda sequéncia convergente é limitada;
(c) Toda sequéncia limitada é monétona;

(d

) Toda sequéncia mondtona e limitada converge;
e) A sequéncia a, =1+ (—1)" é ndo mondtona e limitada:

(f) A sequéncia a, =1+ = ¢ mondtona e convergente;
(g) Toda sequéncia convergente é necessariamente mondtona;
(h) A soma de duas sequéncias divergentes pode ser convergente;

(i) Toda sequéncia decrescente e limitada converge para zero.

. Mostre que a sequéncia {a,}, onde a, = sin(n%) + cos(nm) é limitada e nao

convergente:
. Dé exemplos de sequéncias {a,} infinitésimas e sequéncias {b,} tais que a
sequéncia {a,b,} nao seja infinitésima.

Que condigoes a sequéncia {b,} deve satisfazer para que a sequéncia {a,b,}

seja convergente?



6.

7.

10.

11.

Em cada um dos itens abaixo diga se a sequéncia {a,} é mondtona e se é

limitada:

(a) an=73;

(b) an ==
(¢) an = 55;

(d) a, ="
(e) a, = ln(”Tl)

Verifique se a sequéncia {a,} converge em cada um dos casos abaixo. Nos

casos afirmativos encontre seu limite.

ay =

I
B

ap
ap = )

a, = cos(nm);

Ay =

Ay =

)
)
)
)
e) a, = sin(nm);
)
)
)

Ap = ——

. E possivel construir duas sequéncias, {a,} convergente em R e {b,} divergente

em R tal que a sequéncia {a,, + b,} seja convergente em R?

Mostre que se a sequéncia {a,} é convergente para L, entao a sequéncia {|a,|}
é convergente para |L|.

Vale a reciproca? Se a resposta for afirmativa prove, caso contrario de um

contra-exemplo.

Considere a sequéncia {a,} onde a1 = /3 € appy = V3 + 2a,, n = 2,3, ....
Mostre que {a,} é convergente e seu limite é 3.

(Método de Newton) As sequéncia a seguir é definida pela férmula recursiva
dada pelo método de Newton:

Lp41 = Tp — f’(fL’ )
n



e w0
(Figura 1: Tlustragdo das trés primeiras iteragoes do método de Newton)

Em cada item a seguir, responda se a sequéncia converge. Em caso afirmativo,

qual é o valor do limite? Em cada caso, comece identificando a funcao f

envolvida:
z2 -2
(a) z1 =1, zpy1 = 2 — =
(b) =1 _ _ tanzp—1
T = ) xn-‘rl = Tn sec2 Tn

c) v1=1, 201 =2, — 1.
() ) +



